

头条

省委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记 关于安全生产的重要指示精神 切实把安全生产工作抓严抓实抓到位

李希主持会议

新快报讯 4月26日,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,研究广东落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,坚定践行以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,坚持统筹发展和安全,始终保持如履薄冰的高度警觉,切实把安全生产各项工作抓严抓实抓到位。一要采取有力措施补短板、强弱项、除隐患,坚决守住不发生重特大

事故的安全底线。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求,深入开展安全生产大检查;打好安全生产专项整治三年行动攻坚战,紧盯危化品、建筑施工、道路交通、水上交通、城镇燃气、消防、旅游设施、矿山、大型群众性活动等重点行业重点领域集中攻坚;全面强化防汛防台风工作,做好风险隐患排查处置,强化监测预报预警。二要统筹抓好“五一”假期疫情防控和安全生产工作,确保节日期间平安稳定。毫不松懈抓好常态化疫情防控,引导群众做好个人防

护,筑牢织密疫情防控防线;抓好道路交通安全,排查消除安全隐患,加强路面执法和交通疏导,切实降低拥堵率、减少事故率;加强对各类旅游企业、景区景点、旅游场所设施的安全检查,督促景区景点严格落实最大人流限流措施;加强值班值守,对重特大突发事件、灾害事故或其他重要紧急情况要及时妥善处置。三要压实压实安全生产责任,确保各部部署落到实处、取得实效。全省各级党委政府要担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,主要负责同志要亲力亲为、

靠前协调,其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责;各有关部门要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管谁负责”的原则,抓实全链条监管责任。要强化企业主体责任,加大监管执法力度,推动企业法定代表人、实际控制人、实际负责人把安全生产第一责任人责任真正履行到位。要强化追责问责,对在安全生产上不负责任、玩忽职守出问题的,要严查严处、严肃追责。

(徐林 岳宗)

新修订的《机动车登记规定》将于5月1日起实施

广州深圳率先试行私家车新车上牌免查验

新快报讯 记者杨喜茵报道 近日,记者从公安部交通管理局获悉,公安部新修订的《机动车登记规定》(公安部令第164号)将自2022年5月1日起实施。此次修订推行5项便捷办理机动车登记新措施:私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、推行申请

资料和档案电子化、部门信息联网共享核查。

针对推行私家车新车上牌免查验新措施,公安部会同工业和信息化部5月底前在广州、深圳等10个城市试点开通国产小客车注册登记生产企业预查验,实行新车出厂时查验车辆,生产企业与公安交管部门共享车辆信息,

群众办理注册登记时免予交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式,实现网上售车、网上选号、网上登记,便利群众快捷上牌,助力汽车行业发展。在试点基础上,全国逐步推行。

推行小客车登记全国“一证通办”后,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车注册登记的,申请人可以

凭居民身份证“一证通办”,无需再提交居住证明。对于已经实施小客车总量调控的地方,仍需按当地政策执行。

推行车辆信息变更“跨省通办”,对变更货车加装尾板、残疾人用车加装辅助装置、小客车加装行李架等情形,群众可以在车辆所在地申请办理,无需返回登记地验车。

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

清远市连山太保镇引企入村:

零碎土地“转起来” 农民收益“活起来”



■莲塘村的百亩连片土地经过整合,实现了规模种植。

土地分布零碎,耕作收益不足,易导致村民耕作积极性不高,劳动力大量外流。如何用好盘活零碎化土地,让资源“转起来”,农民“赚起来”?在清远市连山壮族瑶族自治县太保镇,镇人大组织人大代表深入调研,推动土地流转入企业,增加村民收入,助推乡村振兴,使土地流转真正成为群众的致富抓手。

■新快报记者 李斯璐 通讯员 郑阳 曹晓思

批镇域经营规模大、科技含量高、综合效益好、示范带动强的现代农业基地。

有序规范流转土地 保障参与者利益最大化

有序规范土地流转,更重要的是要与农民利益连结。太保镇人大针对镇域土地零碎化,无法集约化发展问题,密切与镇政府相沟通,推动土地整合流转至企业,并采取“经营主体+农户+村集体”的规模化土地流转模式,实现村集体、企业与农户共同利益最大化。

参加太保镇土地流转,乡村将如何获益?据介绍,土地承包费按农户土地确权使用证亩数计算,每亩每年750元,农户每年将获得一定的租金。

其次,农户除享有土地承包经营权流转收益外,还可以参与到种植过程中,获得一定的酬劳费,增加家庭经济收入。

与此同时,村集体也在土地流转至企业中获得了收益,按农户租金的一定比例获得所有权收益金。村集体收入增加,也能反哺村庄的基础设施、社会服务及产业发展。

据介绍,接下来,太保镇人大还将积极开展深调研及密切联系群众活动,深入推动零碎土地流入企业,努力增加村民及村集体收入,使土地流转成为推动全镇农文旅融合发展的抓手,助推太保镇乡村振兴。

推动土地流转 盘活好零碎化土地

“整合莲塘村坂田洞一带的连片土地,可以增加有效面积,改善村里的生产条件和现有的耕地质量,增加农民和村集体经济收入……”近来,镇人大代表莫冬梅为做好土地流转工作,在太保镇坂田洞一带走访,每当与乡亲交流,做工作,她都仔细地帮农户算着个人和集体经济的“两本账”。

在农户彭惟盛家,莫冬梅的解说让他颇为心动。他家的田地处在村边缘,种植水稻收益微薄。“如果能通过土地流转形成规模化种植,我就不用守着一点耕地,干得这么辛苦了”。

但他仍然担心参加土地流转之后,

一旦出了风险,自家担不起。莫冬梅向他讲法律、讲政策、讲企业经营,在多次上门劝说下,彭惟盛终于安心,同意自己的土地参与村里整合流转。

在像莫冬梅一样的镇人大代表积极走访做工作,耐心细致讲解下,目前,35户农户都同意了将土地整合至集体。

出实招引企入村 带动农业产业化发展

如何用好盘活零碎化土地,已是县镇人大代表密切关注的一项民生实事。早在2021年年底,针对全镇部分村庄土地零碎化,无法集约化发展问题,县镇人大代表彭从艺就提出了《关于以土地规模化流转带动农业产业化发展的建议》。

镇人大将建议转至镇政府,经镇政府、村委会多方努力,在保护好村民既得利益的前提下,于去年12月引进连山丰乐有限公司进入莲塘村,对流转的土地进行集约化种植和管理。

目前,连山丰乐有限公司将坂田洞一带流转来的100亩连片土地统一经营、统一管理、统一标准,实现了农业产业化发展。该公司还拟在全镇流转2000亩土地进行规模化经营,解决土地零碎化带来的农户收益差的问题。

专业农业企业在流转的土地上进行集约化种植有机稻、有机蔬菜等绿色农产品,技术、管理各方面都较之前农户个人种植有了很大的提升。同时,还在坂田示范和辐射带动,形成一